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    大班远足活动方案
                           ——建东大学东面
         2011——2012学年度   第二学期        
春暖花开，万物复苏，鸟语花香，到处是一派生机盎然的景象，这正是春游踏青的好时光，为了扩展孩子们的眼界，丰富孩子们对春天的感知，进一步了解家乡的变化，知道我们的家乡正处于发展时期，到处可见高楼大厦拔地而起。同时为了锻炼孩子们的意志与体能，走出园门，感受园外的世界，我们计划组织本次的远足实践活动。

一、活动目的：

1、在远足活动中，增强体质、学会互相合作。

2、积极参与远足活动，做到不怕苦不怕累、能坚持到底。

3、充分感受春天大自然的美丽及家乡的变化，从中探索、发现更多春天的奥秘。

二、活动时间：2012年3月31日上午8：30——11：00
三、活动地点：新北区新桥镇建东大学东面
四、活动内容：

1、社会活动：远足中的准备

2、幼儿与家长一起做好远足准备工作，包括：物质准备和心理准备
3、综合活动：远足中要注意什么
4、远足活动：从新桥幼儿园步行到仲家村田野，在从仲家村田野步行回幼儿园。

（单程大约需要1个时间，吃点心、观察、玩耍半小时，大约10点钟整队返回幼儿园。）

5、谈话、绘画活动：远足真快乐。

五、活动对象：全体大班幼儿

六、交通方式：步行
七、安全保障：

1、事先制定切实可行的活动计划和活动方案，从目的、人员、路线、地点、负责人和安全保障等方面作分析和安排，把问题想在先，把事情做在前，切实做好远足的一切准备工作。
2、组织纪律教育，做到人员保证，每班带队教师为班级三位老师，在各班队伍前中后各一名。带队教师负责组织参与幼儿的一切活动：引导幼儿远足期间一切行动听老师的指挥，准时出发，准时集合，按要求参加活动，不擅自离队，不单独活动，有事要做到及时向老师讲明情况。活动时要做到井然有序，不拥挤、不喧闹、不追逃、不打闹，爱护农作物，学会仔细观察。过马路时要严格遵守交通规则。
3、文明互助教育：引导幼儿同伴之间要做到互帮互助，团结友爱。活动中注意言行文明，爱护公共设施；注意公共卫生，不乱扔果皮纸屑，及时清理垃圾，保持活动场地的整洁卫生。每个幼儿要随时收好果壳纸屑。
4、安全管理措施：

（1）交叉路口指挥：各班走到十字路口，有一位老师站在马路中间指挥孩子过马路，通过各班前后有老师带队和管理。
八：人员安排：
吴莹莹、葛莉、巢红开负责大一班；马丽亚、张正亮、朱华芳负责大二班；姚静、薛会负责大三班；季亚飞、万秋菊、杨秀负责大四班，周莲、刘婷负责大五班。

九：具体活动安排：

（一）集合地点：8点30分在园内大厅准时集合
（二）活动准备：
1、预先进行踩点，确定活动路线。
2、根据自己的意愿到超市购物，购买自己的必需物品。
3、做好家长工作：利用校信通及家园之桥，向家长介绍远足活动的作用，提醒家长给孩子作好准备——穿合适的服装、鞋袜，准备好每人一个小包（内放手纸或干毛巾、一瓶水）。
4、安全重于泰山，安全工作是我们永远不可忽视的问题，孩子们自我保护能力还是不够强，安全工作显得更为重要。为此我们做好全方位的安全工作，争取做得更细：人员配备每班要有三位老师一起随同，尽量减少安全隐患。活动前一天和小朋友共同交流制定远足活动的规则。
5、物品准备：照相机、擦汗的毛巾、红药水、创口贴、药棉等、垃圾袋、旅行帽等。
6、注重幼儿的保育工作，出发前检查小朋友的服装和鞋子，对于穿的多的幼儿脱掉一件衣服。在路上注意观察孩子们的各种情况，提醒幼儿口渴了就喝水。
（三）活动过程：
1、出发前组织幼儿谈话，明确活动目标。
师：小朋友，今天我们背上小包去干什么？（到春天的田野去，我们去远足……）那我们在路上要注意什么呢？
（1）向幼儿提出远足规则和介绍远足的路线，进行安全教育。
（2）交代到田野后要仔细观察春天农田里生长的农作物，走路时要眼睛看着前面，不东张西望，特别是过马路要听好老师的指挥。
（3）检查幼儿的衣服和鞋子，提醒幼儿上洗手间。
2、组织活动：
（1）、8：30分准时出发，教师提醒幼儿两个对好两个走，别掉队，注意交通安全。
（2）引导幼儿边走边看路边花草的变化和马路旁的建筑物，提醒幼儿注意有礼貌。
（3）一路上引导幼儿观察路边的绿化，感受春天树木的郁郁葱葱。到仲家田野后在柳树林里玩一玩，然后观察农田里的农作物，看看哪些是春天播种的农作物，哪些农作物开花了，花是什么颜色的？让孩子们对各种农作物有进一步的了解，满足幼儿亲近大自然的情感。
（4）放风筝
3、整队，组织幼儿回园，鼓励幼儿坚持到底，并要互相关心，注意靠马路边上走。
活动延伸：活动结束后，孩子和家长共同讲述或绘画远足活动的所见所闻，或请家长执笔把所见所闻写下来，带到幼儿园来，以达到发展幼儿语言表达能力和丰富幼儿词汇的目的。
常州市新桥中心幼儿园


